

> 生物多样性大会

12月10日世界自然保护联盟绿色名录更新 中国多个自然保护地入选

新华社加拿大蒙特利尔12月10日电(记者 郭爽 陈琛)世界自然保护联盟10日在加拿大蒙特利尔宣布,更新世界自然保护联盟绿色名录,黄果树风景名胜区、神农架国家公园等11处中国自然保护地入选。

这份在《生物多样性公约》第十五次缔约方大会(COP15)第二阶段会议期间宣布的入选名单共包括18处自然

保护地,其中中国11处,墨西哥3处,秘鲁2处,法国和赞比亚各1处。至此,世界自然保护联盟绿色名录上的自然保护地达77处。

本次入选的中国自然保护地分别为广州海珠国家湿地公园、湖南壶瓶山国家级自然保护区、黄果树风景名胜区、吉林长白山国家级自然保护区、陕西长青国家级自然保护区、钱江源国家

公园、龙湾群国家森林公园、湖北七姊妹山国家级自然保护区、神农架国家公园、湖南八大公山国家级自然保护区和内蒙古大兴安岭呼伦贝尔国家级自然保护区。其中,先前已入选绿色名录的陕西长青国家级自然保护区和龙湾群国家

森林公园此次获得证书更新。

世界自然保护联盟高级官员詹姆斯·哈德卡斯尔当天接受记者采访时

说,中国投资建设了数千个自然保护区,经验极其丰富,国际社会可以学习并分享、交流这些经验,共同获益。

世界自然保护联盟绿色名录是一项旨在成功保护自然的全球运动,会根据全球适用的严格标准对“管理有效、治理公平、对人类和自然产生长期积极影响”的自然保护地进行认证。

新华社加拿大蒙特利尔12月10日电 当地时间10日,联合国《生物多样性公约》第十五次缔约方大会(COP15)主席、中国生态环境部部长黄润秋在加拿大蒙特利尔主持召开COP15、《卡塔赫纳生物安全议定书》第十次缔约方大会、《名古屋议定书》第四次缔约方大会全体会议。会议听取各工作组的磋商进展汇报,对谈判进程进行第一次盘点,审议通过23项决定,约占会议全部决议的三分之一。

黄润秋指出,自大会开幕以来,大会各项议程全面铺开,在主席国、东道

国、主席团和《生物多样性公约》秘书处的通力协作下,在工作组和各接触组主席、“主席之友”的带领下,各缔约方密集磋商,各利益攸关方全面参与,会议各项议程与“2020年后全球生物多样性框架”磋商取得积极进展。

黄润秋强调,达成兼具雄心与务

实平衡的“框架”仍面临诸多挑战。他呼吁,各缔约方拿出勇气,充分展现最大的政治意愿和诚意;拿出智慧,本着最大的包容性,相向而行;拿出决心,为达成共同目标做出必要决策。希望各方在焦点议题中展示更充分的合作精神,推动大会取得全部预期成果。

来自193个国家以及国际机构、非政府组织、利益攸关方的代表约6000人参加会议。本次生物多样性大会7日开幕,将持续至19日,最重要的预期成果是达成“2020年后全球生物多样性框架”。

“2020年后全球生物多样性框架”磋商取得积极进展



英格兰队为何输给法国队

英格兰队以1:2不敌法国队,主教练索斯盖特在赛后的新闻发布会上谈到队长凯恩罚丢的点球时说:“面对你非常熟悉的门将,主罚点球是非常困难的。”

凯恩面对的门将,正是他在热刺俱乐部的队友洛里,洛里2012年加盟热刺,凯恩也在同一年跻身一线队伍,并肩作战10年,两人堪称热刺最锋利的矛和最坚固的盾。但在世界杯上相遇,面对比自己大7岁的洛里,凯恩显然没有顶住沉重的心理压力。

人们常说:“最会伤害你的人,往往是你最熟悉的人。”为法国队打入制胜一球的老将吉鲁,同样是英格兰球员再熟悉不过的人。吉鲁从2012年加盟阿森纳,2018年转到切尔西,直到2021年才离开伦敦,转会到了AC米兰。

英格兰队可能是世界杯上“最透明”的队伍。全队26名球员中,除效力于德甲多特蒙德队的小将贝林厄姆外,其他25人全部来自英超。据统计,所有32支球队800多位球员中,英超球员多达136人,比位居第二位的西甲多出53人。

世界杯上所有强队都有来自英超的球员,其中法国队有5人来自英超俱乐部。与英格兰队不同的是,其他强队球员效力的联赛非常多样化,法国队26名球员分别效力欧洲五大联赛。阿根廷队球员来源更加广泛,除了欧洲五大联赛外,还有本国联赛和葡超球员。另外一支闯入半决赛的摩洛哥队,球员除了来自五大联赛外,还有人分别在土耳其联赛、比利时联赛甚至是卡塔尔联赛效力。

一方面是所有对手球队都有在英

超效力的球员,对英格兰球员非常熟悉,另一方面英格兰队局限在英超,大部分球员只会讲英语,这就导致了信息沟通的严重失衡,英格兰球员因此摆在明处,对手则可以隐藏在暗处。

英超的强大外加英语的便利,让英格兰球员“窝里横”的现象持续了很多年,这也被认为是英格兰队很难在大赛中取得好成绩的一个重要原因。只不过2018年世界杯进入四强,去年欧锦赛打入决赛,让人似乎忽视了这个痼疾的存在。其实上届世界杯英格兰队闯入四强纯属运气,因为他们进入半决赛前,一直没有遇到强大的对手;去年欧锦赛获得亚军,则与主场优势有很大关系。

英格兰队和法国队之战后,英国多家媒体对球员的表现进行了打分,英格兰队球员中,得分最高的是唯一一名效力于国外俱乐部的贝林厄姆,法国队得分最高的是在英超效力10年之久的洛里,从另外一个侧面说明被对手充分了解,是多么危险的事情。

据报道,包括曼城在内的多支英超球队已经瞄准了年仅19岁的贝林厄姆,英格兰队唯一的留洋球员也将回归英超。可以预见的未来,英超强、英格兰队弱的态势,恐怕难以改变。

新华社记者
王子江 肖亚卓
岳冉冉
新华社多哈
12月11日电



12月10日,法国队守门员洛里(左二)在比赛中扑救。 新华社记者 潘昱龙 摄

梅罗时代,一半火焰一半冷寂

就是这么突如其来,梅罗时代以一个谁也想不到的方式终结了。昔日斗志昂扬的葡萄牙队在非洲大黑马面前显得如此无力,摩洛哥队像是练过金钟罩、铁布衫一样,刀枪不入。

随着C罗的黯然离场,他与梅西的巅峰对决已无缘上演。作为现役最伟大的两位球员,C罗和梅西统治了足坛十几年。他们有过联赛上激烈的碰撞,也有过各自国家队比赛中的隔空竞争,但就缺少了在世界杯舞台上的正面交锋。

几乎从2008年至现在,梅西和C罗作为绝代双骄,引领着世界足坛,两人都历史最佳球员的有力争夺者。梅西天赋惊人,技术无与伦比,C罗则身体强悍,抢点能力过人,精神毅力强。两人究竟谁更强大,众说纷纭,谁也说服不了谁。

在世界杯首轮,梅西第一场比赛

让人大跌眼镜,风评直降;C罗虽然仅进了点球,但好评如潮。当时谁又能想到现在的结局呢?梅西未必能够攀上球王的宝座,但毕竟风范尚存。相比之下,C罗一来竞技状态无法胜任世界杯的要求,二来心态问题连累了球队的整体实力发挥,这是不争的事实。时至今日,梅西贡献4球两助攻,带着阿根廷队昂首挺进四强,C罗则5场比赛只打入一粒点球,而且在进入淘汰赛之后,更是被主帅桑托斯放在了替补席上。可以说,两人在本届世界杯的表现高低立现,显然最后一次较量中C罗输得非常彻底。

如果梅西最终率领阿根廷队夺得2022年世界杯冠军,那么梅西和C罗的差距就更大了,没想到两人在职业生涯暮年,才真正分出了胜负。 娄莹



12月10日,阿根廷队门将马丁内斯在点球大战中扑出了荷兰的2个点球,力助阿根廷队晋级,其中包括荷兰队头号球星

四强对决或将上演门将终极对话

卡塔尔世界杯四分之一决赛结束,4支球队挺进四强。在其中的3场比赛中,球队的门将都成为了球队晋级的关键人物,神勇扑出点球的阿根廷大马丁、克罗地亚利瓦科维奇、当选最佳球员的摩洛哥门将布努被人津津乐道,风头无限。球迷们都在感叹,一个好的门将可以顶半支球队!

门将的高光表现显然是本届世界杯的一个热点话题。根据国际足联每场

比赛赛后评选的“全场最佳球员”结果,本届世界杯到目前创纪录地有9场比赛由门将摘得这个称号。在小组赛中,门将一共获得5次官方全场最佳球员,上届世界杯多出2次;进入淘汰赛,已结束的11场比赛中,4场比赛进入点球大战,门将4次拿下最佳球员。

30岁的阿根廷门将马丁内斯在点球大战中扑出了荷兰的2个点球,力助阿根廷队晋级,其中包括荷兰队头号球星

球星范戴克的射门。之前与澳大利亚的八分之一决赛,也是他在终场前的关键扑救,守住了阿根廷队前进的脚步。而克罗地亚更是经过点球大战淘汰了夺冠热门巴西,门将利瓦科维奇当选全场最佳。据统计,利瓦科维奇全场比赛贡献出11次扑救,创造了自2014年世界杯以来的单场最多纪录。

接下来的半决赛,阿根廷对阵克罗地亚,球迷们已经在期待两名门将之间

的PK了。可能这场比赛的胜利并不取决于梅西、莫德里奇谁发挥得更好、进球更多,而是取决于两名门将谁扑救的球更多。

此外,摩洛哥门将布努在八分之一决赛的点球大战中先后扑出了西班牙的索莱尔和布斯克茨的点球,成为摩洛哥进入八强的最大功臣。半决赛,摩洛哥与法国队的对决同样让人期待。

本报记者 娄莹

多地助企纾困 加力减负 落实落细系列税费支持政策

今年以来,新的组合式税费支持政策、稳经济一揽子政策和接续措施分批推出,减轻市场主体负担,稳住宏观经济大盘提供有力支撑。记者了解到,多地采取积极举措,推动一系列税费支持政策落实落细,为企业减负加力。

近期,中国石化集团北京燕山石油化工有限公司收到了增值税留抵退税款,公司税务主管王河说:“退税申请当天审核,退税款三天到账。”正值供暖季,这些“真金白银”为燕山石化30余个厂区的电力、热力需求提供了坚实的财力支撑。

大规模增值税留抵退税,是今年新的组合式税费支持政策“重头戏”。

在上海,知名小吃“小杨生煎”收到了减税“红包”。该企业总经理杨利朋介绍,相关政策出台后,上海市税务局第一时间送政策上门,上海朋利来餐饮管理有限公司及旗下小杨生煎企业管理发展(上海)有限公司共收到留抵退税2000多万元,大大缓解企业支付供应商货款等资金压力。

在山东省高密市,市财政局建立多部门协作机制,强化政策宣传、狠抓政策实效,主动对接服务,以“真金白银”让利于企。德国科乐收农业机械(山东)有限责任公司在当地投资已累计超过16亿元,得益于财税部门的大力支持,该企业今年顺利收到了1.21亿元的留抵退税款,并将这笔资金用于在当地扩大产能和开展研发项目。

今年以来,受疫情冲击,中小微企业和个体工商户面临的困难加剧,为企业纾困解难尤为关键。

在重庆市北碚区,渝锅堂老火锅店因享受小规模纳税人阶段性免征增值税等税费优惠政策,今年累计减免税费近5万元。“我们把省下的税款用来支付员工工资、场地租金,有效缓解

经营压力。”渝锅堂老火锅店负责人周林波表示。

今年5月起,北京市多部门联合下发了包括对餐饮、零售、旅游、民航、公路铁路运输企业的阶段性缓缴企业社会保险费等一系列优惠政策,进一步为市场主体纾困解难。

北京市丰台区税务局局长李龙江介绍,丰台区税务局运用税收大数据精准筛选企业名单,通过点对点短信、税企微信群,以及“微蓝+”咨询专窗、微信公众号等渠道,持续扩大优惠政策的宣传面和知悉度。

多项税费支持政策不仅为企业当前运营减下负担,也为企业长远发展加上活力。

“今年前三季度,公司研发费用投入约2.7亿元,已经超过全年研发费用投入。”南京诺唯赞生物科技股份有限公司财务总监毕文新表示,研发费用加计扣除比例提高政策,有效增强了公司研发投入的底气。

在湖北省襄阳市,税务部门瞄准

全市专精特新“小巨人”企业,梳理制定研发费用加计扣除、无形资产成本摊销等“个性化”税收优惠宣传内容,实行精准“滴灌”,成立专精特新中小企业高质量发展工作专班,定期“把脉会诊”,回应企业诉求;引导企业向智

慧制造、高端制造转型升级。

国家税务总局数据显示,截至11月10日,全国税务系统合计办理新增减税降费及退税缓税缓费超3.7万亿元。

业内人士表示,全年新增减税降费及退税缓税缓费预计超过4万亿元。一系列税费支持政策,既发挥了助企纾困稳经济的作用,也有力提振企业信心、助力企业转型。

新华社记者
新华社北京12月11日电

2022年诺贝尔奖颁奖仪式在斯德哥尔摩举行

新华社斯德哥尔摩12月10日电

(记者 和苗)2022年诺贝尔物理学奖、化学奖、生理学或医学奖、文学奖及经济学奖颁奖仪式10日在瑞典首都斯德哥尔摩举行。

获得今年诺贝尔物理学奖的是法

国科学家阿兰·阿斯佩、美国科学家约翰·克劳泽和奥地利科学家安东·蔡林格;化学奖得主为来自美国的科学家卡罗琳·贝尔托齐、卡尔·巴里·沙普利斯和丹麦科学家莫滕·梅尔达尔;生理学或医学奖被授予瑞典科学家斯万特·佩博;经济学奖则由本·伯南克、道格拉斯·戴蒙德和菲利普·迪布维格三名经济学家获得;文学奖被授予法

国作家安妮·埃尔诺。

在评选委员会代表分别介绍获奖者成就后,瑞典国王卡尔十六世·古斯塔夫向每位获奖者颁发诺贝尔奖证书、奖章和奖金。今年每项诺贝尔奖的奖金为1000万瑞典克朗(约合97万美元)。

因受新冠疫情影响,2020年和2021年诺贝尔奖颁奖仪式改为线上举行,这两年的诺贝尔奖获奖者也获邀一同出席今年的现场仪式,包括瑞典王室主要成员、政府领导人等在内的千余人出席了当天的颁奖仪式。

12月10日是瑞典化学家和发明家诺贝尔的逝世纪念日,每年的诺贝尔奖颁奖典礼都安排在这一天举行。

欧洲人削减开支预示未来经济衰退

据新华社北京12月11日电 《参考消息》11日登载

美国《华尔街日报》

网站报道《欧洲人削减开支,预示未来衰退》。

文章摘要如下:

10月份,欧洲人大幅削减商品开支,这一迹象表明,在能源使用量开始增加时,高价格正在将该地区经济推向衰退。

今年早些时候,疫情期间累积的额外储蓄和不断下降的失业率帮助欧洲家庭抵消了这些较高的成本,从而支撑了经济增长。

标普全球公司5日公布的独立调查显示,消费者服务提供商受到支出减少影响。11月份,标普全球公司的欧元区服务业采购经理指数从10月份的48.6降至48.5,为21个月以来最低点。该指数低于50.0表明经济活动缩水。

> 防疫热点问答 <

老年人感染新冠病毒为何更易出现重症 80岁以上老人接种疫苗必要性大吗

国务院联防联控机制综合组近日印发《加强老年人新冠病毒疫苗接种工作方案》,提出加快提升80岁及以上人群接种率,继续提高60—79岁人群接种率。为什么老年人感染新冠病毒更易出现重症情况?

1.问:与其他人群相比,为什么老年人感染新冠病毒更易出现重症情况?

答:老年人感染新冠病毒后,导致

重症和死亡的比例在所有人群各个年龄段中最高,其主要原因有三个:一是随着年龄增长老年人的免疫力在减弱;二是老年人一般感染病毒或细菌后,自身免疫发生率增加,更易出现炎症反应;三是老年人大多有基础性疾病,感染病毒会导致原有疾病症状更严重或更易出现合并症。因此,全球免疫策略一直把老年人和有慢性病等基础性疾病的人作为疫苗接种的优先人群。

2.问:80岁以上老年人接种新冠病毒疫苗的必要性大吗?

答:新冠肺炎疫情发生以来,病毒

一直在变异,奥密克戎变异株对于未

接种新冠病毒疫苗的老年人来说仍然是危险的病毒。当前疫情形势仍然严峻复杂,疫苗接种在预防重症、死亡等方面仍具有良好的效果,老年人等脆弱人群接种新冠病毒疫苗获益明显。

结果显示,80岁以上老年人如果未接种新冠病毒疫苗,其死亡风险约为14.7%;如果接种了1剂疫苗,死亡风险就降至7.2%;如果接种了2剂疫苗,死亡风险就降至3.7%;如果接种了3剂疫苗,死亡风险就降至1.5%。

此外,高龄老年人即便长期居家、很少外出,在亲属陪伴或走访过程中仍有感染风险。因此,80岁以上老年人有必要接种新冠病毒疫苗。

3.问:老年人接种新冠病毒疫苗是否安全,不良反应发生率会比别的人群更高吗?

答:老年人接种新冠病毒疫苗是安全的。由于老年人基础性疾病较多,一些人担心接种新冠病毒疫苗后会出现不良反应。中国疾控中心对我国已经开展接种的超过34亿剂次、超过13亿人的不良反应监测发现,我国新冠病毒疫苗的不良反应发生率与我们常年接种的其他一些疫苗相当,而且老年人的不良反应发生率还略低于年轻人。

新华社记者
新华社北京12月11日电